
 
एस.एस.सी. कनिष्ठ अभियन्ता परीक्षा पेपर 2018 "27 जिवरी 2018" दोपहर की 
पाली (भसववल  अभियाांत्रिकी) SSC Junior Engineers (JE) Online Exam 

Paper - 2018 "held on 24 Jan 2018" Afternoon Shift (Civil 
Engineering) 

QID : 701 - एक इमारत के निमााण के लिए इस्तेमाि ककए जािे वािे अच्छे पत्थर की संदिि सामर्थ्ा (MPa) को ____ से कम िह ं 
होिा चाहहए । 
Options: 
1) 10 
2) 50 
3) 100 
4) 120 
Correct Answer: 100 

  
QID : 702 - साधारण सीमेंट में, अपिी अनंतम शक्तत का 99% _____ में हालसि की है । 
Options: 
1) 3 हदि 

2) 7 हदि 
3) 28 हदि 
4) 1 वर्ा 
Correct Answer: 28 हदि 

  
QID : 703 - OPC के जि्ोजि की प्रकि्ा में, रासा्निक प्रनतकि्ाओं को पूरा करिे के लिए पािी की आवश््कता त्ा है (सीमेंट के 
वजि द्वारा प्रनतशत के रूप में व््तत)? 

Options: 
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1) 15 से 25% 
2) 20 से 25% 
3) 25 से 35% 

4) 35 से 45% 
Correct Answer: 20 से 25% 

  
QID : 704 - शीर्ा कोट में पिस्तर के दौराि सीमेंट घोि में चिेू का उप्ोग करिे का मुख्् कारण त्ा है? 

Options: 
1) सतह को चमकदार बिािे के लिए 
2) सीमेंट को कडा करिे के लिए 
3) प्िास्टर को संकुचचत होिे से बचािे के लिए 
4) प्िास्टर की का्ाक्षमता में सुधार करिे के लिए 

Correct Answer: प्िास्टर को संकुचचत होिे से बचािे के लिए 

  
QID : 705 - रेत का ढेर ________ की िमी की मात्रा में होता है। 
Options: 
1) 3% 

2) 5% 
3) 10% 
4) 12% 
Correct Answer: 5% 

  
QID : 706 - निम्िलिखित में से कौि सा प्िाईवुड का मुख्् िाभ है? 

Options: 
1) अिुदैर्ध्ा हदशा में ताकत अचधक है 
2) अिुप्रस्थ हदशा में ताकत अचधक है 

3) तन्् ताकत सभी हदशाओं में समाि है। 
4) संकुचि तिाव न््ूितम है 
Correct Answer: तन्् ताकत सभी हदशाओं में समाि है। 
  
QID : 707 - सख्त िकडी का निमााण निम्िलिखित में से ककस पेड़ों द्वारा कक्ा जाता है? 

Options: 
1) चचर 
2) गोभी (केि) 
3) देवदार (पाइि) 
4) शीशम 

Correct Answer: शीशम 

  

Downloaded From :http://sscportal.in/

Downloaded From :http://sscportal.in/ Courtesy : SSC

http://sscportal.in/
http://sscportal.in/


QID : 708 - निम्ि का्ांतररत चट्टाि़ों में से कौि सा एक अचधक मौसम प्रनतरोध ववशेर्ताएँ हैं? 

Options: 
1) चूिा पत्थर 

2) क़िि त 
3) तवाट्ाजाइट 
4) स्िेट 
Correct Answer: तवाट्ाजाइट 

  
QID : 709 - निम्ि प्रकार के पत्थर में से मिबे चचिाई में कौि-सा प्र्ोग कक्ा जाता है? 

Options: 
1) ठोस 
2) ज््ादा भाररत 

3) कम भाररत 
4) चचकिा 
Correct Answer: ठोस 

  
QID : 710 - द्रवचालित चूिे की द्रवचालिता मुख्् रूप से _____ के कारण है । 

Options: 
1) कैक्शश्म ऑतसाइड 
2) लमट्ट  
3) सशफर 
4) पािी 
Correct Answer: लमट्ट  
  
QID : 711 - का्ा प्रभाररत प्रनतष्ठाि के लिए प्रातकिि की िागत का त्ा प्रनतशत प्रदाि कक्ा जाता है? 

Options: 
1) 2% 
2) 8% 
3) 10% 
4) 15% 
Correct Answer: 2% 

  
QID : 712 - पारंपररक ईंट से बिी एक ईंट की द वार की मोटाई (इंच) त्ा है? 

Options: 
1) 9 

2) 10 
3) 18 
4) 20 

Downloaded From :http://sscportal.in/

Downloaded From :http://sscportal.in/ Courtesy : SSC

http://sscportal.in/
http://sscportal.in/


Correct Answer: 9 

  
QID : 713 - डमै्प पू्रफ कोसा के लिए कौि सा एक ववकशप सह  है? 

Options: 
1) ्ह घि मीटर में मापा जाता है 
2) ्ह रनिगं मीटर में मापा जाता है 
3) ्ह दरवाजे के चौिट पर प्रदाि िह ं कक्ा जाता है 

4) ्ह पादांग की द वार की आधी चौडाई के लिए प्रदाि की जाती है। 
Correct Answer: ्ह दरवाजे के चौिट पर प्रदाि िह ं कक्ा जाता है 

  
QID : 714 - 30 वर्ा के उप्ोगीता काि की संपवि के लिए वर्ों की िर द की गणिा करें और ववर्ाक ब््ाज दर 5% है। 
Options: 
1) 0.05 
2) 0.2 
3) 2 
4) 20 
Correct Answer: 20  
QID : 715 - िरम इस्पात का घित्व क्तवंटि प्रनत घि मीटर में त्ा है? 

Options: 
1) 7.85 
2) 78.5 

3) 490 
4) 7850 
Correct Answer: 78.5 

  
QID : 716 - सफाई और ग्िास पैिि के मरम्मत _______ में मापा जाता है। 
Options: 
1) घि मीटर 
2) मीटर 
3) संख््ा 
4) वगा मीटर 

Correct Answer: संख््ा 
  
QID : 717 - िंबाई 30 मीटर और चौडाई 4 मीटर के एक तटबंध के लिए िुदाई की मात्रा (घि मीटर) की गणिा करें। तटबंध के मार्ध् 
गहराई 4 मीटर है और बगि का ढिाि 2:1 है। मर्ध्-अिुभागी् क्षेत्र पद्धनत का उप्ोग कर के। 

Options: 
1) 480 
2) 960 
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3) 1440 
4) 1920 
Correct Answer: 1440 

  
QID : 718 - सीमेंट मसािा (1:4) के साथ ईंट काम के 1 घि मीटर के लिए आवश््क सीमेंट की मात्रा (घि मीटर) की गणिा करें। 
Options: 
1) 0.05 

2) 0.06 
3) 0.2 
4) 0.24 
Correct Answer: 0.06 

  
QID : 719 - कौि सी एक लिफ्ट को ि ड में रूपांतरण के लिए सह  कथि है? 

Options: 
1) 3.6 मीटर तक के लिफ्ट को, 10 के साथ गुणा करके क्षैनतज ि ड में पररवनत ात कक्ा ग्ा है। 
2) 3.6 मीटर तक के लिफ्ट को, 15 के साथ गुणा करके क्षैनतज ि ड में पररवनत ात कक्ा ग्ा है। 
3) 3.6 मीटर तक के लिफ्ट को, 20 के साथ गुणा करके क्षैनतज ि ड में पररवनत ात कक्ा ग्ा है। 

4) 6 मीटर से अचधक के लिफ्ट को, 10 के साथ गुणा करके क्षैनतज ि ड में पररवनत ात कक्ा ग्ा है। 
Correct Answer: 3.6 मीटर तक के लिफ्ट को, 10 के साथ गुणा करके क्षैनतज ि ड में पररवनत ात कक्ा ग्ा है। 
  
QID : 720 - एक भवि 25,000 रुप्े की िागत से एक व््क्तत द्वारा िर द की गई है । भवि का उप्ोगी काि 40 वर्ा है और भवि का 
अवलशष्ट मूश् 3,000 रुपए है । 5% ब््ाज की दर से वावर्ाक ऋण शोधि निचध (रु.) की गणिा करें। 
Options: 
1) 136 
2) 155 
3) 182 

4) 207 
Correct Answer: 182 

  
QID : 721 - भूगभी् सवेक्षण में दो अिग-अिग जगह़ों पर साहुि रेिा _____ होगा। 
Options: 
1) परृ्थवी की सतह पर कटता है 
2) परृ्थवी के कें द्र पर कटता है 
3) एक दसूरे के समािांतर 
4) एक दसूरे के अलभिम्ब 
Correct Answer: परृ्थवी के कें द्र पर कटता है 
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QID : 722 -अपवताि और विता को सह  करिे के बाद बबदं ुA के सह  कम स्तर (मीटर) की गणिा करे। बबदं ुA से 2 ककमी की दरू  पर 
निधााररत ्ंत्र से लिए गए बबदं ुपर स्टाफ पठि 2.56 मीटर है। कम स्तर के एक बेंच माका  पर एक ह  स्टेशि से स्टाफ पठि 100 मीटर की 
दरु  पर 1.34 है। 

Options: 
1) 98.51 
2) 99.78 
3) 99.05 

4) 101.3 
Correct Answer: 99.05 

  
QID : 723 - कौि सा एक उपकरण है और अिैनतक दरूबीि के लिए स्टाफ के बीच क्षैनतज दरू  के लिए सह  अलभव््क्तत है, ्हद S स्टाफ 
अवरोधि है, K और C गुणा और ्ोजक क्स्थरांक हैं? 

Options: 
1) C 
2) 100C 
3) S 
4) 100S 
Correct Answer: 100S 

  
QID : 724 - निरुपक लभन्ि के हर में वदृ्चध के साथ, ितश ेका मापक _____ होगा। 

Options: 
1) कम होता है 

2) ्ा तो कमी ्ा वदृ्चध 
3) बढ़ता है 
4) एक समाि रहता है 
Correct Answer: कम होता है 

  
QID : 725 - वनिा् र मापक के एक प्रभाग की िंबाई की गणिा करें, ्हद मुख्् और वनिा् र मापक के सं्ोजि की न््ूितम गणिा 0.02 
लममी है। मुख्् मापक की कम से कम चगिती 1 लममी है। 

Options: 
1) 1 

2) 0.98 
3) 1.02 
4) 1.03 
Correct Answer: 0.98 

  
QID : 726 - निम्ि में से कौि सा एक सह  कथि है? 

Options: 

Downloaded From :http://sscportal.in/

Downloaded From :http://sscportal.in/ Courtesy : SSC

http://sscportal.in/
http://sscportal.in/


1) अलभ्ांबत्रकी श्ृंििा की िंबाई 33 फीट है 
2) अलभ्ांबत्रकी श्ृंििा की िंबाई 66 फीट है 
3) गुंटर की श्ृंििा की िंबाई 66 फीट है 

4) राजस्व श्ृंििा की िंबाई 33 फीट है 
Correct Answer: गुंटर की श्ृंििा की िंबाई 66 फीट है 

  
QID : 727 - निम्ि में से व्होि सकका ि बेअररंग के कौि सा सह  कथि है? 

Options: 
1) ्ह हमेशा वामावती हदशा में मापा जाता है 
2) इसे हमेशा दक्षक्षणी छोर संदभा से वामावती हदशा में मापा जाता है। 
3) इसे हमेशा दक्षक्षणी छोर संदभा से दक्षक्षणावती हदशा में मापा जाता है। 
4) इसे हमेशा उिर  छोर के संदभा में मापा जाता है। 

Correct Answer: इसे हमेशा उिर  छोर के संदभा में मापा जाता है। 
  
QID : 728 - 5 डडग्री वि की िंबाई (मीटर) स्पशारेिा की गणिा करें, ्हद ववक्षेपि कोण 60 डडग्री है। 
Options: 
1) 172.5 

2) 198.6 
3) 360 
4) 596 
Correct Answer: 198.6 

  
QID : 729 - ओफ़्सेट की सीलमत िंबाई (मीटर) की गणिा करें, ्हद िेइंग ऑ़िसेट में अचधकतम स्वीका्ा तु्रहट 2 डडग्री है और मािचचत्र 
का मापक 1 सेमी = 100 मीटर है। 
Options: 
1) 2.5 

2) 71.63 
3) 250 
4) 2865 
Correct Answer: 71.63 

  
QID : 730 - 100 मीटर की दरू  पर एक स्टाफ पर स्टाफ मापण में तु्रहट की गणिा 4 डडवीजि़ों से बुिबुिा के कें द्र से बाहर के कारण है। 
बुिबुिा ट््ूब की संवेदिशीिता 2 लममी डडवीजि़ों प्रनत 30 सेकंड है। 

Options: 
1) 0.29 

2) 0.34 
3) 0.58 
4) 0.67 
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Correct Answer: 0.58 

  
QID : 731 - निम्ि में से कौि सी लमट्ट  के लिए प्िाक्स्टक की अिुिमखणका अचधकतम है? 

Options: 
1) लमट्ट  
2) छोटे पत्थर 
3) कंकड 

4) रेत 
Correct Answer: लमट्ट  
  
QID : 732 -  

   
Options: 
1) 15 
2) 22 
3) 26 

4) 30 
Correct Answer: 22 

  
QID : 733 -  

 
Options: 
1)  

 
2)  

 
3)  

 
4)  

 

Correct Answer:  

  

QID : 734 - भीत़ों के लिए, निम्ि में से कौि सा परृ्थवी दाब लसद्धांत सीधे िागू होता है? 

Options: 
1) तिोम्ब के लसद्धांत 
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2) रैंककि के लसद्धांत 
3) तिोम्ब के लसद्धांत और रैंककि के लसद्धांत दोि़ों 
4) इिमें से कोई िह ं 
Correct Answer: इिमें से कोई िह ं 
  
QID : 735 - एक तरि का तापमाि बढ़ािे पर, तरि की श््ािता _____ है। 

Options: 
1) घटती 
2) बढती 
3) पहिे घटती कफर बढती है 
4) सामाि रहती है 
Correct Answer: घटती 
  
QID : 736 - निम्ि में से कौि गनतक श््ािता की इकाई को हदिाता है? 

Options: 
1)  

 
2)  

 
3)  

 
4)  

 

Correct Answer:  

  

QID : 737 -  

   
Options: 
1) 1.5 
2) 1.96 
3) 2.76 
4) 3 
Correct Answer: 1.96 

  
QID : 738 -  
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Options: 
1) 5 
2) 6.43 
3) 8.95 
4) 10 
Correct Answer: 6.43 

  
QID : 739 - एक टरबाइि 150,000 ककिोवाट की शक्तत उत्पंि करता है, जबकक 100 मीटर के हेड पर 300 rpm की गनत से काम कर रहा 
है। टरबाइि की ववलशष्ट गनत त्ा है? 

Options: 
1) 300 

2) 340 
3) 367 
4) 452 
Correct Answer: 367 

  
QID : 740 - निम्ि में से कौि डारसी घर्ाण कारक को रेिॉश्स िंबर (Re) के रूप में, पररपत्र पाइप में िालमिा प्रवाह के लिए दशााता है? 

Options: 
1) 16/Re 
2) 32/Re 

3) 64/Re 
4) इिमें से कोई िह ं 
Correct Answer: 64/Re 

  
QID : 741 - निम्िलिखित में से कौि सी पाइप में सीमा परत की अचधकतम मोटाई को दशााता है क्जसकी बत्रज््ा R है? 

Options: 
1) 0 
2) R/2 
3) R 

4) 2R 
Correct Answer: R 

  
QID : 742 - निम्ि में से कौि-सा, y की गहराई में शांत पािी में प्राथलमक तरंग की गनत को दशााता है? 

Options: 
1)  
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2)  

 
3)  

 
4)  

 

Correct Answer:  

  

QID : 743 - 1 मीटर की गहराई के लिए ववलशष्ट ऊजाा (m-kg/kg) त्ा है क्जसकी वेग 3 मी/एस है? 

Options: 
1) 0.54 
2) 1.46 
3) 5 

4) 7.62 
Correct Answer: 1.46 

  
QID : 744 - सूत्ऱों मेड में, मेड का स्त्राव ____ के लिए समािुपानतक होता है। 
Options: 
1)  

  

2)  

 

3)  

 

4) H 
Correct Answer: H 

  
QID : 745 - फसि़ों के काटिे से पूवा हद्ा ग्ा जि _____ कहिाता है। 
Options: 
1) कोर पािी 
2) कताव्् 
3) डेशटा 
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4) पािेओ लसचंाई 
Correct Answer: पािेओ लसचंाई 

  
QID : 746 - 3 घंटे की वर्ाा से अनंतम वर्ाा (सेमी) की गणिा करें । वर्ाा की तीव्रता 2 सेमी/ घंटा है, वाष्पीकरण और ररसाव के हानि िमशः 
8 लममी और 16 लममी हैं। 
Options: 
1) 1.2 

2) 2.8 
3) 3.6 
4) 6.8 
Correct Answer: 3.6 

  
QID : 747 - एक समति इिाके में एक राजमागा पर सुपर उन्ि्ि की डडजाइि दर (%) निकािे, ्हद राजमागा की डडजाइि गनत 80 
ककमी प्रनत घंटा है और वि के बत्रज््ा 400 मीटर है। 
Options: 
1) 7 
2) 7.11 

3) 8.2 
4) 12.6 
Correct Answer: 7 

  
QID : 748 - संकर  गेज की चौडाई (मीटर) _____ है। 
Options: 
1) 0.762 
2) 1 
3) 1.435 

4) 1.676 
Correct Answer: 0.762 

  
QID : 749 - ककस पैमािे पर गंदिापि मापा जाता है? 

Options: 
1) प्िेहटिम पैमािे (स्केि) 
2) लसलिका कोबाशट पैमािे (स्केि) 
3) लसलिका प्िेहटिम पैमािे (स्केि) 
4) मािक लसलिका पैमािे (स्केि) 
Correct Answer: मािक लसलिका पैमािे (स्केि) 

  
QID : 750 -  
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Options: 
1) 500 से 750 
2) 800 से 1200 
3) 1200 से 1550 
4) 1650 से 2500 
Correct Answer: 500 से 750 

  
QID : 751 - निम्ि में से कौि सा संरचिात्मक भार आमतौर पर ककसी भवि पर िागू िह ं कक्ा जाता है? 

Options: 
1) अचि भार 
2) वर्ाा भार 

3) गनतशीि भार 
4) प्ाावरणी् भार 
Correct Answer: वर्ाा भार 

  
QID : 752 - गनतशीि भार के पररमाण को स्थावपत करिे के लिए उप्ोग की जािे वाि  ववचध में संदभा सम् अवचध त्ा है? 

Options: 
1) 30 वर्ा 
2) 40 वर्ा 
3) 50 वर्ा 
4) 60 वर्ा 
Correct Answer: 50 वर्ा 
  
QID : 753 - न््ूनिकरण गुणक R2 का माि ज्ञात करें ्हद F( उत्थाि अवचध अिुपात, इंच में) 5 हद्ा है। 
Options: 
1) 0.95 

2) 0.96 

3) 0.97 

4) 0.98 
Correct Answer: 0.95 

  
QID : 754 - ककसी समति ् निका् में उप्ोग होिे निबााध-घूणाि समथाि में ककतिे अवरोध होते हैं? 

Options: 
1) 1 

2) 2 

3) 3 
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4) 4 
Correct Answer: 2 

  
QID : 755 - सतह की संरचिा कक:- 

Options: 
1) मोटाई कम होती है 
2) मोटाई अचधक होती है 

3) मर्ध्म मोटाई होती है 
4) आबबाट मोटाई होती है 
Correct Answer: मोटाई कम होती है 

  
QID : 756 - ्हद समति ् निका् में, केवि 2 प्रनतकि्ा बि का्ा कर रहे हैं, तो निका् है:- 

Options: 
1) अनिवा्ा रूप से अक्स्थर 
2) अनिवा्ा रूप से क्स्थर 
3) िह ं कह सकते 
4) इिम ेसे कोई िह ं 
Correct Answer: अनिवा्ा रूप से अक्स्थर 

  
QID : 757 - ्हद ककसी संरचिा में कुि 10 जोड हैं, तो न््ूितम ककतिे जोड होिे चाहहए क्जसमें साम्् समीकरण क्स्थरता के लिए 
समवती रूप से संतुष्ट हो जाएँ? 

Options: 
1) 7 

2) 8 

3) 9 

4) 10 
Correct Answer: 10 

  
QID : 758 -  

 

Options: 
1) केवि A 
2) केवि B 
3) केवि C 

4) केवि D 
Correct Answer: केवि B 

  

Downloaded From :http://sscportal.in/

Downloaded From :http://sscportal.in/ Courtesy : SSC

http://sscportal.in/
http://sscportal.in/


QID : 759 - अमतौर पर, एक ट्रस निका् में तन्् हहस्स़ों की तुििा में सम्पीडि हहस्स ेअचधक मोटे होते हैं। ्ह सह  है ्ा गित है? 

Options: 
1) सह  
2) गित 
3) कह िह ं सकतें  
4) क्स्थनत पर निभार करता है 
Correct Answer: सह  
  
QID : 760 - ्हद एक ट्रस के दो अन्् सदस्् एक दसूरे को पार करते हैं, तो ्ह है:- 

Options: 
1) सरि 
2) लमचश्त 

3) जहटि 
4) इिम ेसे कोई िह ं 
Correct Answer: जहटि 

  
QID : 761 - कंिीट तै्ार करिे के लिए मुख्् रूप से ककतिे अव्व़ों का उप्ोग कक्ा जाता है? 

Options: 
1) 5 

2) 3 

3) 2 

4) 4 
Correct Answer: 4 

  
QID : 762 - ररटाडेसा का उप्ोग ककस लिए कक्ा जाता है: 

Options: 
1) ऊँची इमारत का निमााण करिे के लिए 
2) मरम्मत का्ा करिे के लिए 
3) शीत मौसम क्स्थनत़्ों में उप्ोग ककए जाते हैं 
4) तेि के गहरे कुएँ में पतिा मसािा भरिे के लिए 

Correct Answer: तेि के गहरे कुएँ में पतिा मसािा भरिे के लिए 

  
QID : 763 - गे्रड M20 कंिीट में अव्व का त्ा अिुपात होता है?   

A. 1:3:6 
B. 1:1.5:3 

C. 1:1:2 
D. 1:2:4 
Options: 
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1) केवि A 
2) केवि B 
3) केवि C 

4) केवि D 
Correct Answer: केवि B 

  
QID : 764 - कंिीट के ककतिे प्रकार के मशीि लमतसर उपिब्ध हैं? 

Options: 
1) 2 
2) 5 
3) 6 
4) 3 
Correct Answer: 3 

  
QID : 765 - कंिीट को सघि करिे के दौराि अत््चधक कंपि के कारण त्ा हो सकता है : 

Options: 
1) स्त्राव 

2) प्रथतकरण 
3) उच्च सामर्थ्ा 
4) हवा के बुिबुिे 
Correct Answer: प्रथतकरण 

  
QID : 766 - पंुज के िीचे हदए गए कौि से गुण वांछिी् िह ं हैं? 

Options: 
1) चचकिी बिावट 
2) उचचत रूप से वगीकृत 

3) कोणी् आकृनत 
4) छोटा आकार 
Correct Answer: कोणी् आकृनत 

  
QID : 767 - निम्िलिखित में से कौि सा कथि सह  है? 

A. सुका्ाता सम् के साथ कम हो जाती है। 
B. सुका्ाता सम् के साथ कम िह ं होती है। 
C. सुका्ाता सम् के साथ क्स्थर रहती है। 
Options: 
1) केवि A 

2) केवि B 
3) केवि C 
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4) इिम ेसे कोई िह ं 
Correct Answer: केवि A 

  
QID : 768 -  

 

Options: 
1) केवि A 

2) केवि B 
3) केवि C 
4) केवि D 
Correct Answer: केवि B 

  
QID : 769 - वी-बी पर क्षण का पररणाम इस रूप में व््तत कक्ा जाता है: 

Options: 
1) s 

2) m 

3) N/mm2 

4) ककग्रा 
Correct Answer: s 

  
QID : 770 - प्िाक्स्टकरण को ्ह भी कहा जाता है: 

Options: 
1) पूवा-काक्स्टंग 
2) पागेहटगं 
3) पोहटिंग 

4) पॉलिलशगं 
Correct Answer: पागेहटगं 

  
QID : 771 - प्िाक्स्टकरण में पहिा कोट ___________ कहिाता है और इसकी मोटाई _______ लममी होती है। 
Options: 
1) अदंर का कोट, 6-9 
2) फ़्िोहटगं कोट, 6-9 
3) फ़्िोहटगं कोट, 10-15 
4) अदंर का कोट, 10-15 

Correct Answer: अदंर का कोट, 10-15 

  
QID : 772 - निम्िलिखित में से कौि सा कथि सत्् है? 
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A. लमट्ट  के प्िासटर को संसाधि की आवश््कता िह ं होती है। 
B. लमट्ट  के प्िासटर को संसाधि की आवश््कता होती है। 
C. क्स्थनत पर निभार करता है। 
Options: 
1) केवि A 
2) केवि B 
3) केवि C 

4) इिम ेसे कोई िह ं 
Correct Answer: केवि A 

  
QID : 773 - निम्िलिखित में से कौि सा कथि सत्् है? 

Options: 
1) पािी की गुणविा कंिीट के सामर्थ्ा को नि्बंत्रत करती है 
2) कंिीहटगं के लिए आवश््क पािी की मात्रा, पंुज की गे्रडडगं और सघि की ववचध पर निभार करती है 
3) 10% अचधक पािी कंिीट के सामर्थ्ा को 15% कम कर देता है 
4) सभी ववकशप सह  हैं 
Correct Answer: सभी ववकशप सह  हैं 
  
QID : 774 - सीमेंट के पेस्ट की मात्रा निधााररत करिे के लिए ररक्तत की ववचध में, ्ह मािा जाता है कक 

Options: 
1) मोट  रोडी की ररक्तत बार क रोडी द्वारा भर  ग्ी है 
2) बार क रोडी की ररतती सीमेंट पेस्ट के द्वारा भर  ग्ी है 

3) बार क रोडी का आ्ति मोट  रोडी की कुि ररतती और इसके अनतररतत 10% के बराबर है 
4) सभी ववकशप सह  हैं 
Correct Answer: सभी ववकशप सह  हैं 
  
QID : 775 - द्रव््माि कंिीट की 28 हदि़ों की घि शक्तत,जो कक गुरुत्व बांध के लिए 5 से.मी. के अचधकतम आकार की रोडी की उप्ोग 
करता है, होिी चाहहए: 

Options: 
1) 150 से 300 ककग्रा/वगा सेमी के बीच 
2) 350 से 600 ककग्रा/वगा सेमी के बीच 

3) 150 से 500 ककग्रा/वगा सेमी के बीच 
4) 200 ककग्रा/वगा सेमी से कम 
Correct Answer: 200 ककग्रा/वगा सेमी से कम 

  
QID : 776 - सीमेंट के 'वे्र हाउस पैक' से आपका त्ा अथा है? 

Options: 
1) भंडार गहृ की पूर  क्षमता 
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2) ऊपर  परत़ों के थैि़ों के दबाव का तिाव 
3) निचि  सतह़ों पर थैि़ों का दबाव संघिि 
4) वे्र हाउस पैककंग 

Correct Answer: निचि  सतह़ों पर थैि़ों का दबाव संघिि 

  
QID : 777 - निम्िलिखित में से कौि अिुपात की एकरूपता के लिए कंिीट सामग्री की उचचत और सट क माप की प्रकि्ा को संदलभात 
करता है? 

Options: 
1) गे्रडडगं 
2) संसाधि 
3) लमचश्त करिा 
4) बैचचगं 

Correct Answer: बैचचगं 

  
QID : 778 - आ्ति द्वारा पंुज को मापिे के लिए 35-ि टर ़िॉमाा के त्ा आ्ाम हैं? 

Options: 
1) िंबाई 30 सेमी, चौडाई 25 सेमी, ऊँचाई 30 सेमी 
2) िंबाई 39 सेमी,चौडाई 25 सेमी, ऊँचाई 32 सेमी 
3) िंबाई 27 सेमी,चौडाई 27 सेमी, ऊँचाई 48 सेमी 
4) िंबाई 220 सेमी,चौडाई 25 सेमी, ऊँचाई 40 सेमी 
Correct Answer: िंबाई 27 सेमी,चौडाई 27 सेमी, ऊँचाई 48 सेमी 
  
QID : 779 - आर. सी.सी. को ककतिे प्रकार में वगीकृत कक्ा जा सकता है? 

Options: 
1) 2 

2) 3 

3) 4 

4) 5 
Correct Answer: 2 

  
QID : 780 - ककसके द्वारा आर.सी.सी. को पहि  बार ववकलसत और उप्ोग कक्ा ग्ा था: 
Options: 
1) जोसे़ि मोनिअर 
2) जॉि स्मीटि 
3) फ़्ांलसस कॉइगिेट 

4) जॉस़ि ऐस़िडडि 
Correct Answer: फ़्ांलसस कॉइगिेट 
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QID : 781 - निम्ि में से कौि ़ेिरो सीमेंट का गुण िह ं है? 

Options: 
1) अभेद्् प्रकृनत 

2) झटके रोकिे की क्षमता 
3) फॉमावका  की जरूरत िह ं है 
4) सामर्थ्ा प्रनत इकाई द्रव््माि कम है 
Correct Answer: सामर्थ्ा प्रनत इकाई द्रव््माि कम है 

  
QID : 782 -  

 

Options: 
1) केवि A 
2) केवि B 
3) केवि C 
4) केवि D 
Correct Answer: केवि C 

  
QID : 783 - ्हद पाट और संपूणा गहराई का अिुपात 10 से अचधक िह ं है, तो बीम की कठोरता इस क्स्थनत में संतोशजिक होगी 
Options: 
1) केवि समचथात बीम 
2) सतत बीम 

3) बाहुधरि बीम 
4) इिम ेसे कोई िह ं 
Correct Answer: बाहुधरि बीम 

  
QID : 784 -  

 

Options: 
1) एक आ्ात क्जसकी ऊँचाई प्रभावी पाट के बराबर है 

2) एक आ्ात क्जसकी ऊँचाई चौिट के ऊपर फिक की ऊँचाई के बराबर है 
3) एक आ्ात क्जसकी ऊँचाई चौिट के ऊपर द वार की ऊँचाई के बराबर है 
4) L बाहु वािे समबाहु बत्रभुज और चौिट तथा फिक के बीच का भार 
Correct Answer: L बाहु वािे समबाहु बत्रभुज और चौिट तथा फिक के बीच का भार 

  
QID : 785 - फिक की धारऱ्ों को कास्ट करिे के लिए उप्ोग में आिे वािे पंुज का अचधकतम अिुमत आकार है 

Options: 
1) 5 लम.मी. 
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2) 7.5 लम.मी. 
3) 10 लम.मी. 
4) 15 लम.मी. 
Correct Answer: 10 लम.मी. 
  
QID : 786 - पंक्तत में निलमात ककए गए अिेक स्तंभ के लिए, प्रदाि की गई िींव का प्रकार है 

Options: 
1) ़ुिहटगं 
2) राफ़्ट 
3) स्टै्रप 
4) क्स्ट्रप 
Correct Answer: क्स्ट्रप 

  
QID : 787 -  

 

Options: 
1) केवि A 
2) केवि B 
3) केवि C 
4) केवि D 
Correct Answer: केवि B 

  
QID : 788 -  

 

Options: 
1) केवि A 
2) केवि B 
3) केवि C 
4) केवि D 

Correct Answer: केवि C 

  
QID : 789 -  

 

Options: 
1) केवि A 
2) केवि B 
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3) केवि C 
4) केवि D 
Correct Answer: केवि C 

  
QID : 790 - प्रत््ास्थ सीमा पर ककसी सामग्री की ववफिता के लिए कुि ववकृनत ऊजाा लसद्धांत कहिाता है 

Options: 
1) गेस्ट ्ा टे्रकास का लसद्धांत 

2) सेंट वेिेंट का लसद्धांत 
3) रैंककि का लसद्धांत 
4) हेग का लसद्धांत 
Correct Answer: हेग का लसद्धांत 

  
QID : 791 -  

 

Options: 
1) केवि समचथात अलभकि्ा 
2) केवि अपरूपण बि 
3) केवि बंगि आघूणा 
4) सभी ववकशप सह  हैं 
Correct Answer: सभी ववकशप सह  हैं 
  
QID : 792 -  

 

Options: 
1) केवि [1] 

2) केवि [2] 
3) केवि [3] 
4) केवि [4] 
Correct Answer: केवि [2] 

  
QID : 793 - निम्िलिखित में से कौि सा कथि सत्् है 

Options: 
1) टूटिे ्ा तोडिे तक ककसी सामग्री की ऊजाा अवशोवर्त करिे की क्षमता को कठोरता कहते हैं 
2) टूटिे ्ा तोडिे तक ककसी सामग्री की ऊजाा अवशोवर्त करिे की क्षमता को दृढता कहते हैं 
3) टूटिे ्ा तोडिे तक ककसी सामग्री की ऊजाा अवशोवर्त करिे की क्षमता को भंगरुता कहते हैं 
4) इिम ेसे कोई िह ं 
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Correct Answer: टूटिे ्ा तोडिे तक ककसी सामग्री की ऊजाा अवशोवर्त करिे की क्षमता को दृढता कहते हैं 
  
QID : 794 - निम्ि में से ककसमें काबाि की मात्रा न््ूितम होती है: 

Options: 
1) ता्् िोहा 
2) कच्चा िोहा 
3) मदृ ुइस्पात 

4) कच्चा इस्पात 
Correct Answer: ता्् िोहा 
  
QID : 795 - इस्पात का प्रत््ास्थता गुणांक कंिीट से अचधक होता है। ्ह इंचगत करता है कक इस्पात 

Options: 
1) कम प्रत््ास्थ 
2) अचधक प्िाक्स्टक 
3) कम प्िाक्स्टक 
4) इिम ेसे कोई िह ं 
Correct Answer: इिम ेसे कोई िह ं 
  
QID : 796 - निम्िलिखित में से कौि सा कथि सत्् है? 

Options: 
1) आिुपानतकता की सीमा अिुप्रस्थ-पररच्छेद के क्षेत्रफि पर निभार करती है 
2) आिुपानतकता की सीमा भार के प्रकार पर निभार करती है 

3) आिुपानतकता की सीमा सामग्री के प्रकार पर निभार करती है 
4) सभी ववकशप सह  हैं 
Correct Answer: आिुपानतकता की सीमा सामग्री के प्रकार पर निभार करती है 

  
QID : 797 - एक पतिे बेििाकार गोिे में, अधोमुिी प्रनतबि और घेरे के प्रनतबि का अिुपात है 

Options: 
1) 1.5 

2) 1 

3) 2 

4) इिम ेसे कोई िह ं 
Correct Answer: इिम ेसे कोई िह ं 
  
QID : 798 - निम्िलिखित में से कौि सा कथि सत्् है? 

Options: 
1) प्रमुि सतह पर अपरूपण तिाव शून्् है। 
2) प्रमुि सतह पर अपरूपण तिाव अचधकतम है 
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3) प्रमुि सतह पर अपरूपण तिाव न््ूितम है। 
4) इिम ेसे कोई िह ं 
Correct Answer: प्रमुि सतह पर अपरूपण तिाव शून्् है। 
  
QID : 799 - तिाव अवरूद्ध करिे के लिए गोिाकार छड़ों का शुद्ध क्षेत्रफि, इस पर अिुप्रस्थ पररच्छेद का क्षेत्रफि होता है: 

Options: 
1) मर्ध्-अिुभाग पर 

2) धागे की जड पर 
3) मर्ध्-अिुभाग और धागे की जड के अतंर पर 
4) इिम ेसे कोई िह ं 
Correct Answer: धागे की जड पर 

  
QID : 800 - निम्िलिखित में से सह  कथि चुिें : 
Options: 
1) जब गेज दरू  तारत्व से अचधक होती है, तो िंड की ववफिता एक टेढ़ -मेढ़  रेिा में हो सकती है 
2) जब गेज दरू  तारत्व से कम होती है, तो िंड की ववफिता एक सीधे समकोण अिुभाग में ररवेट छेद के मर्ध् के मार्ध्म से हो सकती है 
3) जब गेज दरू  तारत्व के बराबर होती है, तो अिुभाग की ववफिता की संभाविा छेद के व््ास की वदृ्चध के साथ अचधक हो जाती है 

4) सभी ववकशप सह  हैं 
Correct Answer: सभी ववकशप सह  हैं 
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